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annuente la Commissione stessa e la Camera, per-
chè si ravvisava una specie di legame - tra il bi-
lancio del Ministero di grazia e giustizia ed il 
detto disegno di legge. 

Ciò posto, credo che sia conveniente discuterlo 
immediatamente dopo il bilancio del Ministero 
di grazia c giustizia 5 ond'è che io mi permetto 
di fare formale proposta, affinchè questo disegno 
di legge sia iscritto nell'ordine del giorno im-
mediatamente dopo il bilancio del Ministero di 
grazia e giustizia. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro di grazia e giustizia. 

Ferraccia, ministro di grazia e giustizia. Io 
non ho nulla a dire in contrario, riconoscendo 
anch'io, che quel disegno di legge ha attinenza 
col bilancio. 

Presidente. Allora se non vi sono osservazioni, 
resterà stabilito che dopo il bilancio di grazia e 
giustizia s'inscriverà nell'ordine del giorno il di-
segno di legge per l'aumento di stipendio agli 
aggiunti giudiziari ed ai pretori. 

(Resta così stabilito.) 

Ha facoltà di parlare sull'ordine del giorno 
l'onorevole Fazio Enrico. 

Fazio Enrico. Io rivolgo una preghiera alla 
Presidenza: che interponga i suoi benevoli uffìzi 
presso la Commissione incaricata di studiare il 
disegno di legge su gii onorarL,degii avvocati e 
procuratori, affinchè, al più presto, presenti la 
relazione, giacche il disegno di legge è stato pre-
sentato da oltre un anno. 

Presidente. Onorevole Fazio, io le dirò che, or 
sono pochi giorni, la Presidenza si è fatto im 
dovere di sollecitare la Commissione incaricata 
di riferire su questo disegno di legge, a ripren-
dere i suoi lavori, al più presto. Anzi, soggiun-
gerò che la medesima Commissione ha trasmesso 
alla Presidenza una lettera per l'onorevole mini-
stro di grazia e giustizia, affinchè questi faccia 
conoscere i suoi intendimenti su questo disegno 
di legge. 

Pur tuttavia, non mancherò di rappresentare 
a quella Commissione il desiderio che Ella ha 
oggi espresso. 

Fazio Enrico. Io la ringrazio. 

Votazione a scrutinio segreto di sei disegni di 
legge. 
Presidente. L'ordine del giorno reca : Vota-

zione a scrutinio segreto sopra i disegni di legge: 
Bilancio del Ministero della pubblica istruzion© 

per l'esercizio 1884-1885; Leva marittima sopra 
ì giovani nati nel 1864; Convenzione fra il Go-
verno e i municipi eli Genova e Oneglia; Con-
tratti di vendita e permuta di beni demaniali ; 
Modificazioni delle leggi relative alle pensioni dei 
militari della regia marineria ; Provvedimenti sulla 
giurisdizione consolare italiana in Tunisi. 

Si proceda alla chiama. 
Quartieri, segretario, f a la chiam,a. 
Presidente. Si lasceranno le urne aperte. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Boselli a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Boselli, relatore. Mi. onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per 
provvedimenti relativi alla marineria mercantile. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Solìmbergo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Solimbergo. Tutti sanno come per l 'Italia s'im-

ponga l'arduo problema della sua marineria mer-
cantile e di quale importanza sia una legge intesa, 
se non a sollevarla dall'abbattimento in cui si 
trova, almeno a mitigarne talune sofferenze; ed è 
per questo che io mi permetto di pregare la Ca-
mera di voler dichiarare d'urgenza il disegno di 
legge di cui ha presentato teste la relazione l'o-
norevole Boselli, riservandomi di domandare al 
Governo, quando la relazione stessa sarà pubbli-
cata, se intenda o no che venga in discussione in 
questo scorcio di Sessione. 

Presidente. L'onorevole Solimbergo propone che 
il disegno di legge sulla marineria mercantile, 
del quale l'onorevole Boselli ha testé presentato la 
relazione, sia dichiarato di urgenza. 

('L'urgenza è conceduta.) 

Discussione dello slato di previsione del Mini-
stero di grazia e giustizia e del Fondo per il 
eolio. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione dello stato di previsione del Ministero di 
grazia, giustizia e ;del Fondo per il culto. L a Ca-
mera avvertirà che i bilanci che cadono in discus-
sione sono due, l'uno concerne il bilancio di grazia, 
giustizia e culti, l'altro si riferisce all'ammini-
strazione del Fondo per il culto. 

I l primo progetto di bilancio è oggetto dell'ai-


